

Polaganjem vijenaca kod spomenika u obliku okruglog stola i satom povijesti obilježena je 76. obljetnica partijskog sastanka na kojem je dogovoren početak oružanog ustanka naroda Korduna i Banije

Tradicionalnim okupljanjem poklonika antifašizma obilježena je 76. obljetnica sastanka predstavnika KPH i kotarskih komiteta KPH Gline, Vojnića i Vrginmosta, na kojem je 19. srpnja 1941. godine dogovoren početak oružanog ustanka naroda Korduna i Banije. Položeni su vijenci i zapaljene svijeće kod spomenika u obliku okruglog stola (autor **Zdenko Kolacio**) a upriličen je i sat povijesti te evocirana sjećanja na odluku da se već 23. na 24. srpnja otpočne s prvim borbenim akcijama.

Mijenjati metode rada

Govoreći na skupu o aktualnim društveno-političkim događajima u Hrvatskoj, **Milovan Bojčetić**, potpredsjednik SABA RH je, među inim, istaknuo: „Počevši od samog vrha i vodstva SABA RH moramo mijenjati metode rada. Pobjednici kao da odstupaju jer poražene snage uz pomoć države i Katoličke crkve postaju glavni faktor u državi i pretvaraju se u pobjednike, a nas nazivaju zločincima, usprkos Ustavu i preambuli koja govori na kojim je temeljima današnja Hrvatska ustanovljena.“ Suprotno svim međunarodnim propisima, fašistima koji se kriju iza ratnih imena i udruga, od 1993., dodijeljene su mirovine, a u raspodjeli sredstava odnos njih i nas je 5 : 1. Ni u drugim materijalnim pravima nismo ravnopravni, iako fašisti ne bi trebali dobivati ništa. Srušili su preko tri tisuće spomenika, a vođu Narodnooslobodilčake borbe bacaju iz javnosti i nazivaju također zločincem – kazao je Bojčetić i naveo niz apsurdna koji se događaju u Hrvatskoj kao što je službena registracija brojnih udruga čije je djelovanje protivno Ustavu, ali je i predložio: „Hajdemo zbrojiti broj žrtava koje su stručnjaci utvrdili pa ćete vidjeti da su fašisti ubili nekoliko puta više ljudi nego partizani.“ Naša se organizacija napokon s time mora suočiti i obračunati jednom za sva vremena jer je dosta historijskih falsifikata, zaključio je Bojčetić i dobio veliki aplauz.

Milan Vrga, novi načelnik Gvozda podsjetio je na maksimum da ljudi koji uspiju ne izgubiti vjeru u najtežim trenucima imaju snage da promijene tokove historije. „Sudionici ovog savjetovanja su upravo to uradili. Da nije bilo te odluke, hrabrosti, odlučnosti i velikih žrtava od prije 76 godina

naša prošlost, naša sadašnjost i budućnost ne bi postojale. Ovo mjesto nas mora podsjetiti da dok smo složni možemo napredovati i napraviti svijet boljim za život. Ugledajmo se na naše slavne pretke i pokažimo im zahvalnost za sve što su učinili za nas zaključio je Vrga.

U ime organizatora, skup je pozdravio **Petar Miličević**, predsjednik UABA Gvozd, a na događaje iz ljeta 1941.. je podsjetio

Mile

Knežević

iz Sekcije boraca Osme kordunaške udarne divizije pri SABA RH.

Odluka o borbenim akcijama

Rade Končar, sekretar CK KP Hrvatske i **Josip Kraš**, član CK KPH, otišli su na sastanak na kojem su nazočili predstavnici kotarskog komiteta KPH Glina

Milutin Baltić i Ranko Mitić

, KK KPH Vojnić

Žarko Ćuić i Ćanica Opačić

, KK KPH Vrginmost

Rade Buat, Mile Manojlović, Stanko Maslek i Branko Nikoliš

. Kraš i Končar su tom prilikom dali smjernice i direktive za oružani ustanak na Kordunu i Baniji. Noću, 19./20. srpnja 1941., odjeknula je jaka eksplozija iz smjera Karlovca, a Končar je obavijestio sudionike sastanka da to karlovački aktivisti ruše željezničku prugu između Karlovca i Duge Rese. Tu, u šumi Abez, zaključeno je da se već 23. na 24. srpnja otpočne s prvim borbenim akcijama.

Uslijedila je akcija na neprijateljsku posadu u selu Banski Grabovac. Partizanski prepadi nastavljaju se u Glini, Petrinji, Dvoru... Formiraju se oružane grupe i odredi. Pristigao je i prvi partizanski odred formiran u Hrvatskoj, iz Brezovice kod Siska. Vijest da su Srbima u pomoć stigli Hrvati da se zajedno bore protiv fašističkog terora, s oduševljenjem je primljena u narodu. Samo u Petrovoj gori, ubrzo je formirano desetak partizankih odreda.

Bojan Miroslavljev

